

Банковская система Узбекистана в фокусе международных рейтинговых агентств

✘ 26 марта текущего года известное американское рейтинговое агентство «Fitch Ratings» опубликовало прогноз о перспективах развития банковской системы Узбекистана.

Агентство занимается присвоением корпоративных и суверенных кредитных рейтингов, оценками кредитоспособности и анализом рисков.

В последние годы в банковской системе Узбекистана проводятся масштабные реформы, нацеленные на либерализацию отрасли, усиление конкуренции, расширение возможностей кредитования и увеличение доли иностранных банков. В этом контексте размещение 14 февраля 2019 г. на Лондонской фондовой бирже дебютных евробондов совокупным объемом 1 млрд. долл. стало историческим событием. Результаты выпуска еврооблигаций продемонстрировали веру инвесторов в прочные экономические основы Узбекистана, прогресс реформ и успешную стратегию управления долгом. Важным шагом в открытости экономики, реформировании банковской системы стало также присвоение ведущими международными рейтинговыми агентствами суверенного кредитного рейтинга Узбекистану.

26 марта 2019 г. ведущее международное рейтинговое агентство «Fitch Ratings» опубликовало очередной прогноз развития банковского сектора Узбекистана. Согласно прогнозу, с учётом прибыльности активов банковская система страны в 2019 г. будет оставаться стабильной.

Агентство оценило рейтинги АИКБ «Ипак Йули» («В»/прогноз «Стабильный»), ЧАБ «Трастбанк» («В»/прогноз «Стабильный»), ЧАКБ «Универсал» («В»/прогноз «Стабильный»), а также четырёх государственных банков (ОАКБ «Агробанк», АКБ «Асака», ОАК «Микрокредитбанк» и ОАКБ «Узпромстройбанк») на уровне «ВВ-»/прогноз «Стабильный».

По оценкам агентства, в 2018 г. обесцененные кредиты составили 1,3% от валовых кредитов и покрывались резервами на потери по кредитам. При этом доходность на средний капитал составила 13,5%, чистая процентная маржа - 4,4%. Как отмечается экспертами, непроцентный доход составил 46% от валового дохода и был важным источником прибыльности. Операционные расходы также были стабильными (49% от валового дохода).

В докладе указывается, что к концу 2018 г. высоколиквидные активы сократились до 9% от суммарных активов по сравнению с 2017 г. (23%). При этом отношение кредитов к депозитам составило 239%.

В целом, как полагают эксперты, быстрый рост кредитования продолжится. При этом полученные кредитные рейтинги страны будут способствовать увеличению прямых иностранных инвестиций, а также расширению возможностей банков в привлечении денежных средств на мировых финансовых рынках.